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Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 ф.. 

на по године 2 ф., на четпрт 
годнне 1 ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ, ВОС11У 

и ХЕРЦЕГОВИНУ па годину 6 
ф. на по године 3. *. на четврт 
године 1 *. 30 новч.

За све оетале зем.ве годишње
20 *ран. у влату, на по године 
10 фран., на четврт год. 3 Фран.

Претпдата шал.е се поштаиском 
упутницом непоередно админа- 
страцпји „Гл. Цриог.** иа Цетин.е, 
или отправннштвима новпнз на 
коју драго пошту: а коме је на- 
ручније. може се претплатити 
код г. Пера РамаданиииАа, кн.аж. 
црн. агента у Котор а Доииси се 
111ИЛ,у уредииштву. Рукописк се 
не враћају.

За огдасе плаКа се: ва 
сваку рцјеч или за бро) од иет 
циФара по 3 иовчића за нрви 
пут, а за еваки дал,и пут по 2 
новчаћа.

ЦЕТИЊЕ. 22 децем. 1897.

Све новине стране и наше јавиле 
су, да су велике сил • сагласне у из- 
бору г. Војводе Божа Петровића. 
Предсједника Државпога Савјета н 
Министра Унутрашњих Дјела заГувер- 
нера Кандије.

Но овпјех дана донијеше „Франк- 
Фуртеке Новине“, а ио н>ииа и друге, 
једну цариградску вијеет, да ее 1Бе- 
гово Внсочанство Књаз иротнвн томе 
избору и то из разлога, којп је не 
само за личност г. Божа Иетровића, 
иего п за Његово Височанство Књаза 
толико уврједљив, да се уздржајемо 
овдје поновити га.

Људпма, који ону цариградску 
вијеет, у „ФранкФ. Нов.“ нијееу читали 
са онијем расноложењем, с којијем је 
у номенутијем новинама у свијет пу- 
штена, морало је одмах јасно бнтн, 
да Његово Височанство Књаз није 
онакву квалификацију дао о г. Војводн 
Вожу Петровићу. У чисти разум не 
може ни као трун самога сумњања 
насти онаква вијест, када се зна, да 
је г. Војвода Вожо Петровнћ добро 
иозната личност, да је он Његовом 
Височанетву Књазу блиски рођак, да- 
кле члан владајуће Иородице, н да је 
љему Његово Височанство новјерило 
највише и пајважније достојанство у 
Својој земљи, Предсједништво Држав 
пога Савјсга и Министарство Уну- 
трашњих Дјела.

А да Његово Виеочанство Књаз 
није сагласан с тијем, да г. Војвода 
Божо Петровпћ заузмс мјесто Гувер- 
нера Капдије, то је допста истина.

Али и иотпуно признавање, д I су 
иелике силе указале част н Његовом 
Височанству Господару и Црној Гори, 
као и личностп, г. Војводе Божа Пе- 
тровића својом еагласношћу за његов 
нзбор, п само задовољство, да су се 
владе великпјех сила у тако тешком 
положају обратиле на Црну Гору, није 
могло сузбитп н друге озбиљне разлоге 
Његовога Височанства Књаза.

У јуначком и многомученом па- 
роду кандиотском пије преставала те- 
жња за народнијем јединствои, која 
га је толнко нута иодпзала н уводила 
у очајинчку борбу. Те исте тежње 
живе и у Грчкој и нослије несретнога 
рата. Његовом Височанству Књазу у 
Његовој ваздашњој тежњи, да балкан 
ски народи н њихови Госнодарн дпшу 
вазда једним сложнијем духом, не може 
бити равнодушно, хоће ли Кандиоти и 
народ грчки, хоће ли Краљевски Дом 
грчки, с којим га спајају везе иокре- 
нога ирнјател.егва, сматрати Црну 
Гору н њезин Владајући Дом еметњом 
њиховој ностојаној тежњи зато, што 
је један члан љезин наметнути нм 
гувернер Канднје.

Мора ее желитн, да страдања 
Канднотскога народа једаниут преста- 
ну. Хоће ли, кад ће н како ће то 
бптп? На то не може нико дати од- 
ређен одговор. Је ли искључена могућ- 
ност, да се обнове ношљедњи догађаји 
на Кандпјн? Његовом Внсочанству 
Књазу не може све једно бити, хоће 
лн се у таквој нрилици Гувернер 
Кандпје звати г. Ше<1>ер, илн I. В<>ј - 
вода Бож) Иетровић.

Да цариградски допнсник „ФранкФ, 
Нов.“ није пмао други смјер растура- 
љем онакве зломишљене вијести, њему 
ае би било тешко доћи до тијех. и

другијех нравијех разлога, и бнло бн 
му још лакше сјетити се да је нри- 
етајање па овакву н сваку каидида- 
туру којега члана из Владајућега Дома, 
неосиорно ираво Владарево, као главе 
тога Дома

Да велике силе нијесу иропуштиле 
предходно извијестити се, хоће ли 
Његово Виеочанство Књаз дати свој 
нристанак, нрсмда ностоји Његова 
изјава данијем поводом једпој велнкој 
сили много ирије ове кандндатуре, да 
он ниједпоме члану Свога Дома ие ће 
датн такво допуштење, — бно би и 
„Франкфуртским Новинама“ ускраћеп 
новод, да ее на онакав недостојан 
иачнн истакну.

Настуиају најрадоснији данн у 
сриску кућу. Већ се унаиријед ту ве- 
еелп п етаро н младо Бадњој вечерч 
п Божићу. Набавља се унаиријед што 
треба у кући. Особито, ко има горе,‘ 

ј снјече бадњаке, а ко нема, доносе му 
' их нријатељи. Све то живнјем саучеш 

ћсм свијсх укућана. пеком свечаношћх
Дође вечер, бадњаци ее палажу 

на огањ прастаријем обре 1«>м, кнјн 
! оам је еачувало предање еа ђеда на 

унука, који се евето врши од сиро 
машке колпбе до Књажевеког Двора 
— од како је Срба до данас.

II >. кућњем огњпшту иламте бад- 
њаци, б жнћпе се нјесме разли ежу, 
дјеца скачу а старцима од радости 
сузне очп блистају, у кругу њихова 
порода, к<>јн ће да настави њихов жп- 
кот. иа и ове свете народне обичаје, 
да их над^ пасу предаје у амшет до 
посљедњијех нараштаја, да се Срнетво 
одликује у в.лпкоме Словенству, у 
свијсту, да вјековима вјекује.

У елементе сваке народности, но- 
ред језпка, иа нрво мјесго долазе на 
родни обичаји ; али Срби имају народ- 
нијсх обичаја, лијенијех, светнјех, мнмо 
другпјех народа. И елатки срзскп је 
зик у иародној нјесми, и лијени ерн- 
екн обпчаји сачуваше Српств > од ље 
говог државног пада до нродирања 
пове иросвјете са запада.

Отоле стадс нријетпти онаеност 
: нашијем народнпјем обичајима, којн 
’ Србина Србипом чине, и за то мнтро- 
Ј носнн наш пјесиик н всликн учитељ у 
; новој борбн за опстанак. нз Фрушке 

Горс, са те тврде куле, иа међи срн 
ск>'ј. иротив валова туђипштине, поди 

■ же зановједајући глас:
Иозицјте најпре Срблном Србин чим 

I ,1е, Н!1К свом Снагом духа, срдца,
Сложте с'. да свегии.у одржите. . .
На вас погледа мдадсжи цјели евјст,
От вас чека то Немашииа тиха ејен !

Ову патриотску заповјед оесмртног 
1 Мушицкогз тр бало бп да се ејете бар 
; о Вожићу по онијем срнекпјем кућама, 

V којпјсма се већ бадњаци не песеле....
Уз оки веиики значај наше бадње 

вечери, на уранку Божића долази нам

мирбожење. Послије јутрње љубе се 
браствевици у цркви, на нуту, ири 
полажењу; љубе се укућани између 
себе — сви радоснијем поздравом: 
„Мнр Божпји!“ — н отпоздравом: 
„Хрнстос ее роди !“

Колико братске свађе ово наше 
мнрбожење угаен ! Каква ли је у њему

ј слица братоке слоге п споразума!

У братском међусобном мирбоже- 
њу је сиага наша.

Шго је Црну Гору одржало нс- 
Зависну ноД владом куће-Петровнћа- 
Његоша. од назад двјести годипа, ако 
пе ме'ђуеобин мпр Божији! Зар бројна
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'зила, илн интелектуална ?

Мпр Божји, братски, који се не коди 
Фикује, ннти се иамеће, него извнре сам 
из душе народне, у тешкијем прили 
кама, п из нпчнм непомућеве свијести 
народне; којн је окуиљао Црногорце 
око Владике Данила, око св. Петра и 
около Кљаза Данила на бојнијем ноља- 
нама — тај мнр Вожији сачувао је неза- 
ћисност Црне Горе, те је данае пај- 
ноузданијем етожером велике ериске 
мисли, п унапријед бћће, Божјом по- 

> моћу, докле је Локћена

За то ћемо ми и одсле сву наду 
: нашу иолагати у међусобни наш склад,
! у једнодушност пародну са престолом.
I у „Мир БожчјиД којијем поздрав м че- 
1 ститамо идуће веселе дане свијема Цр 
I ногорцима и осталнјем Србима „окрест- 
' ннјех страна,“ и свијсма од Шар 

нланине до Велебпта и до Фрушке 
Горе, од мора до Дунава и даље нре 
ко Дуиава. и онијема преко Оиеана у 
новоме свпјету, и гдјегод се који Ср 
бнн налазио.

Мир Божијп!

I----- -— ------------------- - ------- —■—
' ДВОРСКЕ И ДШЛОМАТСКЕ ВИ.ЕСТИ
I _____
I

— Њ. Њ. В. В. Госиодар и Пре 
столонасљедпик одплн су на Крушевац.

, па у лов у Зету и на скадарско бзато. 
У њиховој пратњн бно јс и г. Лого- 
тетис, грчки генерал-консуо на Ц<* 
тињу.

— Г. Нико Матановић, наш мн- 
нистар Фннанеија, јучер се новратио 

' нз иностранства.
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Д 0 п и с и

Канеа, 7 децембра 1897 гол.
Надајући се, да ћсте уврстити у 

; ступце цијењеног „Гласа Црисгорца" овај 
ј донис, из ове природом богаге, а људима 
' забатаљсне земље, дозволих себи да изне- 
; сем нред иошто ане чига, цц цсјењеног 

листа моје нрибиљешке нриликом Никољ
данске прославе у Канеи.

Ево неколико дана да сам овдје дошао 
и чим сам стунно на суво унознадох се 
са Црногорцима. који жнве у казерми на 
пјаци назватој њиховим именом: „р1асе <1ев 
топ4епе^г1пв;“ — отночео сам разгледање 
града. к.»ји |е највише носграчао зч ври- 
јеме Фсбруарско! устанка т. г. Ирсгледао 
еам казерме у којим живе Црног рци, које 
су нриватне куће, сад удешене за војннчко 
станове, — отишао сам у Халеио, да се 
виђу с оФицирима, који у њсму уцрављају
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службом — ђе еам остао неколико времена.
— Питаше ме хоћули се овдје дуже бавит'? 

Одговорио сам им : До првога нара-
брода. Пошто иараброд креће у ионедјељак
— нонудише ме да нрисуствујем у суботу 
нреслави Имендана 1Б. В. Господара. Они 
нмкђаху много иосла око украшивања и 
ургђивања њиног стана и казерама, те ја 
нх оставих иа миру. — Рад да разгледам 
околину Канејску, нраћен увијек браћом 
Црногорцима, свршно сам и то, уиознавши 
се са свијема мјестима која су носјели 
јевронејци. Највпие сам се задржао с 
Руеима, који немаху ријечи с којима мо- 
гаху да нахвале Црногорцо, који ее од 
њих ријетко одвајају.

Причали су ми да се сва одасланетва 
у оишто лпјено међу собом односе, али 
најљсшпе Руеи и Црногорци, а ови по- 
сљедњи и са другијема, да се свако на њих 
хвали. Некаквог чуда није е се с Русима 
тако држе, јер со може рећн, да нијесу 
ни дијељсни.

Што се тиче Црногораца од ирвога 
дана њихова доласка овдје, иа свс до сад 
иетакли су ее, било својом уљудношћу, 
било озбиљношћу и неуморним радом иред 
осталима. Право вам рећи, кад еам чуо 
такву иохвалу, радовао сам се њихномо 
дивнчме уснјеху а молио сам Вога, да ови 
млади раденици истрају у своме иодузећу. 
Увијок еам их видио веселе и готове на 
услугу.

Ја сам их затекао у раду и нрипре- 
мању за Никољску прославу — за нро 
славу како њима тако свакоме Србнну 
драгу. — Не бјеше им мило изостати иза 
другијех, да их удоре лругови по оружју 
као незналице, те зато приправљаху ве- 
лачанствене украсе. Оевануо је Никољ дан
— пошао сам рано по кацермама, да чо- 
ститам овим јувацима који се снремаху за 
параду. Нред казермамч бнле су направљене 
дпвне триумфалне кате еа чочетнијем сло- 
взма Књаза Николв. — Пошто су данас 
дна имендана Цара Николе и Књаза Ни- 
к >ле и Руси су се били ирипремили и у 
јутро зајсдно с Црногорцима иођоше иа 
нараду. — Мони је требало, да видим тај 
за мене нрви међународни парад, а било 
их је ио чујању у Канеју досло неколика. 
Сва еу одасланства учествовала. Прво мје- 
сто заузимали су Руси, до ових су били Црно- 
горци, па Французи, а ирема ових остала 
одаеланства. Иошље нрегледа било је дофи 
л >вање. Парада јо иенала најљепше, што је 
могла икад исиасти. Уопште иадаху у очи 
Црногорци било својим држањем, било тимс 
што еу баш свакога надвисили — а прошли 
су најуредније што ео могло. Иза снрше- 
не иарадо било је честитање у руском 
консулату, а иза овога у црногорском стану.
— Мсђу тијема који су у јутро честитали, 
био је канејски владика НикиФор, руски 
адмираљ Андреев, Џеват паша са својим 
гснерал -штабом и заступник гувернера 
критског Исмаил-беј. Џеват-паша наздравио 
је окуиљеним војницима за здравље Њег. 
Влсочанства Књаза Николе, коју су здра 
н>цу војници нопратили са урнебеено: жи- 
впо!! и Ура! — Исту здравацу нодигао јо 
руски адмираљ Црногорсвом Књазу, као 
год и сви присутни — војници су пратили 
њихове здравице са живио Госиодар!!! 
Иошто се свршило ово честитање у Халеиу, 
онда је била скупштина свију официра код 
зановједника руске војске у Канеју. —

На три уре иосље ноднс требало је 
ићи у Халепо, јер су црногорски оФицири 
били нозвали сво консуле и међународне 
ОФицире. — Као што напријед сиоменух 
као нозват нијесам могао изостати, те 
дођох мало раније. — Поцеше долазити 
гомилама, у кратко врнјеме кућа се напуви, 
да пи је могла држати. Најдирљивији 
сусрет међу руским и црногорским офици 
рима, који се на кућном прагу као родна 
браћа взљубише. — Мронале су ме еузе 
од радости, па бих и )а ношао да их загр 
лим само да сам се мога« претворити 
оФзциром. —

нозватих нико ни|е изоетајао. — Па овоме 
скупу ничега није изостало, чим су се 
гости могли угостиги, па ш: музика, која 
је за све вријеме свнрала. Срсћним со 
сматрам што сам могао учествовати н 
виђсти ову д< сло невиђену скуиштину у 
дому моје браће, која високо држи част 
(•вога отачаства. — Зачудио сам се какова 
армонија влада међу овим официрвма, од 
различитих вародности и са различигим



Политичким иринцииима. — ЈРекао би да 
сви нринадају војеци једне државе.

Пидо се за здравље Књаза Николе и 
Његове војске — здравице ове ноираћале 
су се са урнебесно: Ура!!

У пет сати овај госпоцки скуи се 
разишао — оставши сваком од ирисутних 
усномена сриског гостољубља. Било се н 
по казермама, којв су сваког задивиле са 
својим украшељсм и са богаством со®ре, 
као год и са небројсним гостима евију 
народносги и вјера.

У вече је било од већ Фантастичко 
освјетљеље по свијема казермама и војима 
се веселило и гостило до ионоћи.

Официри су пораније отишли у Суду 
на адмираљском обједу, на ком су били 
нозвати, сви команданти са њиховим ађу 
тантима. На обједу је италијански адмирал 
Каневаро, као старјешина, подигао нрву 
здравкцу Цару Николи; а Кљазу Николи 
наздравио је руски адмираљ Андреев. — 
Иослије тога био је на оклонници „Нава- 
рину“ бал, који је трајао до у иедјсљу у 
јутро.

Опрости г. уредниче, што доирс није 
опширан онако, као што јс заслуживала 
ова ријетка светковина, на хитљу је писан 
да би вам ирије стигао.

Овамошљим Нрногорцима хвала кад 
умију овако високо држати нред свијетом 
име Црногорско.

„Србин иснод Суте“.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Верешчагинова изложба у Бечу.) Иријо 
нсколнко дана затворсна је ова изложба 
слика у бечком „Дому у.чј тника“. Ово јс 
друга изложба Верешчагинова у Бечу. 
Прва је била 1882 а обухватила јс слнко 
из ратова у Индији, руских ратова на 
Кавказу и слико из носљсдљих руско-тур- 
ских ратова. Из овога излази да је Вере- 
шчагин ноглавито сликар ратних разбо- 
јишта, па тако и јссте. Ова збирка 
обухвата ратио доба годиио 1812. доба 
Наиолоонове војно у Русији.

По историји би био узрок овом рато- 
ваљу иеиристанак Русије на т. зв. кои- 
нену заштиту, која бјешс једино управљена, 
да уппшти Инглвску, ту вјековну нсприја- 
тељицу Фраицуза. За то јо Нанолеон и 
ишао прво на Русију, да љу сломи, па да 
онда иотражи Ннглезе у Индији. Али 
изгледа, да су још неке чиљеницо допрн- 
нијеле руско Француском ненријатељству. 
Тако годнне 1789 моли норучник Вонанарте 
руског генерала Заборовског, да га нрими 
у руску »<зјску. Та молба бјеше одбивена, 
јер млади поручник тражашс чин мајора. 
Свакако ово забоље младог Наполеона. А 
доцније као цар Францува, отјеравши од ; 
ссбе дотадаљу жсну своју, лијену креолку 
ЈозсФииу, хтједс со Наиолеон по што но 
то ожениги каквом царском иринцееом. ; 
Још у Тилзиту, гдјо потписиваше мир с 
љомачким кнзжевима заиаде у очи Пано- , 
леону велика кљегиља Катарина, сестра ј 
цара Александра 1. То примјети руски 
двор те брже боље удаде младу Катарину 
за Хорцсга Олденбурин ог. Али сс Нано- 
леон но дадо збунити, он занроеи руку

велике књагиње Ане. Ну, како за неколико 
мјесеци не доби тачна одговора ирекиде 
на један пут Нанолеон те женндбене пре- 
говоре па потражи на двору аустринском 
за себе дјевојку. Ту је заиега одмах и 
доби. Цар Фрања 1. чију тетку недавно 
ногубише на гиљотини у Паризу, даде 
Нанолеону своју кћер Марију Лујзу. И 
тако нустоловнн корзиканац илемељаше 
овоју крв крвљу Хабебурговићп. Али још 
кад руска царица — мајка Марија Феодо 
ровна заручи своју Ану са јелним малим 
принцем љемачким, иресусе чаш.ч огорчења 
и рат с Русијом изгледаше несумљив.

Русија завључи уговор о Турском 
предавши јој Србију на милост и немилост, 
иа похита, да чува своје огљиште, свој 
хладни сјевер од Француза.

Верошчагинова збирка еадржи 14 ве- 
ликих слика. Ми ћемс се задржати на 
најважнијима.

Н а н о л е о н н р е д М о с к в о м. 
Послије битке код Бородина не наиђоше 
Фраицузи нигдје на Русе. Пут у Москву 
бјешс им отворен и они со заиста упутише 
нраво тамо. Пред Москвом јо брдо „По- 
клољаја“, с љега со види цијела Москва, 
ту се ирви нут иоклоне светој Матушки 
љезини ходочасници. Сад је и Наполеон 
на љему. Од силне нрашине од огромне 
војске Москва се види у магли. Наиолео< 
је гледа и очекује бојареку депутацију, 
која ћо му ионијети градске кључеве, која 
ћо, славећи га замолити га за вслико- 
душност и милосрђс — очокује оно, на 
што се већ свикао нред Верлином, Вечом 
п другим јевроиским престовицама. Али 
му депутациЈа нс изиђе на очи.

У усиеиекој цркви. Сва Москва 
1'"ри, сво јо спаљено само сс цркве држс. 
У љих су Фраицузи разастрли сламо. 
Кољи со марваше по светим одајама а 
пред иконостаеом играју карата полу-нјапи 
нојници. Ок ло цркве ионамјештани су 
казанн у којима се све злато и сребро с 
драгоцјених оквира свотитељских икона 
тони. Тада су истоиили сребра 325 иуда 
(један иуд 16 кгр.) и 18 иуди злата.

Пожар у К р е м љ у. Предграђа 
оу догоревала нолако а ватра нријешла и 
иа најбољи дио вароши на Кремљ.

Наполеон у својој генералској уни- 
Форми од бијеле свиле са затуреном десном 
руком у раскопчана прса на каиуту, оби- 
лазизгарсвине, диви нм се али му хладноћа 
обузима срцо то он стрени јср слути, 
добро бити неће.

У новодј ев.Јчан ском м а н а-„ 
<: т и р у. Ту се бјеше уквартирио маршал 
Даау. Од часне транезе наиравио себи 
бјеше кревет а на царским вратима чувају 
му стражу два нроста војника.

У Г о р о д љ и. То је село неколико 
врстн удаљено од мало Јарославца гдје 
1 е одржало оио чувено Наиолеоново савје- 
товање са својим маршалима и чп и ресул- 
тат бјеше : натраг. Малена јс то ссоска 
нзба, на клуии једној сједи Мират а крај 
љега маршали. У углу је сто, за љим сједи 
Панолеон држсћи главу у рукама с упи- 
љеним ногледом на ратну карту која ио- 
крива сто. На столу су још мастионица и 
чувени Миратов шешир с иерјем. Под

столом поцијеиане хартије, разна извјешћа 
и нисма с бојног иоља.

I’ ђ а в и г л а с о в и и з Ф р а н ц у- 
с к е. Наиоле! н сам у свом новоспремљеном 
салону нрекројеном од манастирских одаја, 
сједи на столици крај стола и иремншља 
мислн свакојаке. На поду нред љиме но- 
цијенани мпоги куверти и писма; то су 
нсиовољни гласови, што му и у онако 
незгодном стању у Русији стигоше из 
отаџбине. На љему су биле свилене панта- 
лоне а десна је рука оиет затурена у 
раскончана ирса.

3 а р о б л. е н и ц и. Пред Напелсовом 
и осталом свитом лсжо на кољенима три 
заробљена 1’уса с дугом косом на глави 
и шубаром у рукама. Њих је ухватила 
нека извидница Францусиа н дотјерала првд 
свога цара. Паравно да ћо се овн испи- ј 
тати све шта знају, гдје је и како је руска ■ 
војска и онда биће — стријељаии.

Три слнке из ове збирке представљију ■ 
ноглавито неирегледне ледино покривене 
снијегом. Али и поред сво вјештине умје ј 
тникове ово слике нс могаху да изазову } 
паше јужљачке симиатије. Снијегом се ' 
одушсвл.авају само сјевсрњаци, јер им јс 
снијег тамо нреко цијелс годино у гостима. 
Те су три слико :

II а одмору. Кад су Гуси сиалили ; 
Москву, морала јо војска ноћивати иод . 
ведрим небом. Све је то лијеио било док ; 
јо било дрва за ирављеље ватре и док 
сиијег не бјеше почео надати. Али кад 
дрва понестаде а снијег ноче да завијава 
иаста зло доба по Француску војску. Слика 
нроставља еве груне Франц. војника, како 
сједо једно уз друго са свим приљубљсни. 
Сви рсдови оружја и разни рангови су ту 
измијошани. Ово се групе мрзну иолако а 
снијег их всћ до иоловине затрнао.

Н а в о л и к о м д р у м у. Смоленским 
друмом прошла јо Француска војска, на 
челу јој Наполеон пјсшке. Сви сликари 
ирије Ворешчагнна сликали су Наиолеона 
у танким цииелама, лаком одјелу и краткој 
и отвореној бунди. Верешчагин је ближе ; 
иеторијској истини. Он преставља Нан >- , 
леона у овој слици у дугој кадиФеној и 
самуром иостављеној бунди, таква иега 
шубара са наушницима и тонле зимске 
циполе. У ходу је мало Нанолеон одеко- 
чио од осталих; ноштаиајућн се својим 
брезовим штаном, корача он замишљен, ; 
гледећи несвјесно у напред.

II ут је слободан Кад су ио- 
чели Французи да се враћају својим ку- 
ћама, иочели су се такође и Руси да се ј 
враћају својим огљиштима, гдје су мо| але , 
све иа нова градити, све оно, што су мало } 
нрије тог времена навалице нредали огњу. I 
И Семјон Архиновић новрати се из хајдука ! 
дома али се ту не задржа, него гоњаше н I 
даље Французе. Ту се и иреставља како 
сеоски кмст Семјон са још два друга про- 
вирује кроз рогозно шибље иокривено 
ињем и снијегом, те им Аовикује : пут је 
слободан.

То је у крачко Верешчагинова из- 
ложба о Нанолеону у Русији. „Одјек.“
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ј | ј Максим Лудајић. | 0 овом заслуж- 
ном србину вршачка „Вудућност“ доноси:

Стара’ сриска гарда и онет је изгу- 
била вриједиог и угледног једног члана 
Честита старина Максим Лудајић умир' 
кр. ср. судац носље дужег, -гешког боло- 
ваља предао је душу Створитељу у 80 ој 
години живота свога у нреднрошли петак 
а сахраљен је уз велико саучешће васко- 
ликог грађанства у Срп. Ковину од тро- 
јице свиптеника у орошлу недјељу. 1[0. 
којни Лудајић био је далеко чувен са свога 
дубокога знања, иравог српског иоштења 
гостопримства и веселе, благе нарави. По’ 
већа дјела нијс нисао, али његове много- 
бројне, нонајвише историјске, раснраве 
свуда су уважене и носе на себи црту 
дубоког мислиоца, оштроумног а тсмсљног 
критичара. Заслуге љсгове око градље за 
народну историју и кљижевни рад уважила 
је у своје вријеме и Сриска Матица, која 
га јс за почасног члапа свога књижевнога 
одјсљеља изабрала. Особито се одао био 
врли иокојник изучаваљу археологије, те 
јс прикупио такову збирку старина, којсм 
би се свако друшгво дичити могло. Био је 
члан утомељач мађарског археолошког и 
редован члан мађарског историјског дру. 
штва у Будимиешти, те као такав и међу 
мађарскнм научсљацима уважен. Нарочито 
иак био је Србин од главе до иете. Међу 
7000 Мађара становника љегова мјеста 
пребиваља умио је учени старац да скоро 
сам на ссбе остављен, — пошто у тима 
крвјевима осим свенггспика и учитеља дру.

( ге српске интелигенције и нема — прибави 
I достојну попггу имену српскоме, да дока- 
} же туђину, да Србин није дрво без кори- 

јена; па чему му хвала. Послужио је рев- 
носно и цркви својој; преко двадесет год. 
био је нотпредсједник еиарх. одбора бу- 
димског; више година нак главни тутор 
своје црквено онштинс, којој је у ономо 
мору туђишптине био јаки ослонац у бор- 
би иротив унлива туђннштине. Колико је 
био и од Мађара уважсн најјаеније дока- 
зује то што је био иредсједник касине и 
ијевачког друштва, које су му достојно 
одали посљедље ноштоваље при укопу, на 
којем се са неколико ријечи од срца к 
срцу опростио од љсга надзорник текели 
јиног завода у Будимпешти, чика Стева В. 
Поновић, зсм. посланик. Смрћу љеговом 
постао је у ријетким редовима тамошњег 
Срнетва велики празан простор, за који 
се не зна оћели се икад иопунити. Скини- 
мо капе, нгговани читаоци и рецимо врлом 
иокојнику: Бог да му душу нрости!

(Нови Календари.) Ст.же нам и „Ду- 
бровник“, календар за нросгу годину 1898. 
Почео је излазити ирошле године и ми смо 
га дочекали братски, рашоренијем рукама, 
као што је и заслуживала ова књига из 
пегдашњс срнске Атине, која је дала науци 
једнога Руђера Бошковића, и пјесништву 
једнога Ђива Гундулића. Ово му је друга 
година, и можемо рећи да му је књижевни 
дио много бољи. Прије свега, свиђа нам се 
што на себе носи тии дубровачки. Довољне 
би биле слике двају ученијех дубровчана 
Пера Будмана и каконика Стојановића са 
њиховвјем биограФСкијем цртама иа да ова 
књига свакоме буде мила. А што да речемо

РУСИЈА И ЊЕЗИН ПОДОЖАЈ У СВИЈЕТУ.
НРЕМА НАЈНОВИЈЕМ И011ИСУ РУОКОГА

СТАНОВНИШТВА ОД 28 ЈАНУАРА 
(9. ФЕВРУАРА) 1897. ГОД.

(С в р ш е т а к.)

II.
Да видимо сада нредбјежни резултат 

ноииса етановништва руског од 28. јаиу- 
ара (9. Фебруара) 1897., како га је донио 
службени „Нравитељствени Вјесник“ од 4. 
(16.) маја ове годипе од статистичког ко 
митета. Бројеви су најрјечитији.

II р е г л е д становништва Р у- 
с и ј е но а д м и и и е т р а т и в н о - и о л и- 
т и ч к о м р а з д ј е љ е љ у.

1. Правих 50 губернкја јевроиско Ру- 
сије 94,178.750 становника на 4,926.670 
четв. килом., мушких 46,433.638, женсвих 
47,755.114, на 100 мушких 102,8 жснских 
т. ј. 22,2 па чств. врсту (1 врста 1066‘79 
метара, 1 четв. врста 1438 чегв. килом.)

2. Ф и и е к а (Суомн, суомсмча) 
2,527.801 становник, 8 губернијл на про 
стору од 373.612 четв. килом. Мушких 
1,250.426, женских 1,277.375, на 100 мушких 
102,2 женеко, 8.„ на 1 четв. врсту.

3. Иољска: 9,442,590 етановника, 
10 губернија у ироет« ру од 127.319 четв. 
килом. Мушвих 4.7.>3.879, женских 4,688.717 
на 100 мушких 98,,. женских, 84,к на 1 чств. 
врсту.

4. Сјеверни и јужни Кавказ: 9,723.553 
ставовника, 11 губернија и области на 
простору од 472.555 четв. килом. Мушких 
5429.931, женских 4,593.622; на 100 му- 
шквх 89,5 женских, 23,,. на 1 четв. врсту.

Стеине области (о): 3,41;>.174 ста- 
оов., мушких 1,803.560, женских 1,611.614;

на 100 мушких 89.4 женске, 23,6 на 1 четв. 
врсту.

6. Туркестан и зака иијске области (4): 
4 175.101 етанов., мушких 2,281.340, жсн- 
< ;:их 1,893.761, на 100 мушких 83 женскс,
3,, стан. на 1. чств. врсту.

7. Сибирија (9 губернија и области): 
5,731.732 стан. на иростору од 12,518.488 
ч тв. килом.; мушких 2,959.557, женских 
2,872.175; на 100 мушкнх 93.7 жснских, 
0.5 на 1 четв. врсту.

8. У Хиви 3,937 стан., мушких 2,212, 
ж пеких 1.725; на 100 мушких 78 женеких.

9. У Бухари 2,475 етанов., мушких 
1 739, женских 736; на 100 мушких 42.8 
женске.

Укуино 129,211.113 становника, муш- 
к! х 64,616.230, женских 64,594.833 (маље 
ж нских за 21,447,) на 1. четв. врсгу 6.8 
становника. Но укунни ће број бити и 
преко 130 милијона, јер со Мухамеданци 
нијесу дали тачно побројити, као и многи 
расколници због вјерских и норезовних 
обзира и страха, за то рачунају 132 — 133 
милијона. На 1 четв. километар долази 5 
душа, а када буде 135 милијона, тада ћо 
бити тек 6 стааовника на I четв. килом., 
а то м»же бити за 2—2* 1 2 3 4/, године с Буха- 
ром и Хивом., јср је сада годишљи прираст 
близу два милијона становиика; давло 
нешто маље него што има Хрватска и 
Славонија или Србија, а внше него Босна 
и Херцсговина (са 1,600.000 сгановника.) 
Руско јс племе врло нлодно, јер једна 
мати има често и<> четрнаесторо дјеце, 
дакле више него Јаков у библији, на што 
је аећ дворски савјетник Носћв^еМег у беч 
кој Акадсмији упозорио ирије 25 година 
(г. 1873) с ужасом, но за утјеху је додао, 
да је санитет и љекарство у 1’уеији на 
ниском стеиену, на да за то умире врло 
много дјеце од 1—5 године. Сада се већ 
много чини за здравље народа, те је и за 
женске оспована медицииска школа у 11е-

трограду, што је и за мухамеданске свљаке 
од велико користи и важности.

Прираст становништва у Русији нај- 
већи је и Јеврони осим Србије, јер изно 

> си Г4, Г5, Г6, а каткада и Г7, то јест 
14, 15, 16, ди 17.000 на један милијон, 

| док мсђутим у осталим државама карира 
годишљи нрираст на 1 милијон за ноло 
вину маље (5 — 10.000.) Ријетко када у 
којој држави остале Јевропе ирекорачи 
годишљи нрираст један по сто, а још рје- 
ђе један и по; па ако и нарасте уједном 
деценију, нада у другом и трећем. У 50 
јевропских руских губернија (од 99 губер- 
нија цијеле Руеије) бијаше годишњи при- 
раст год. 1801 — 453.175 душа, а 1802 
год. већ 606.037, док се међу тим данас 
у Аустро-Угарекој годишљи ирираст ра 
чуна на 300—400.000, а у Њемачкој 
450— 550.000. Год. 1862 родило се у 50 
губернија (без Пољске и Фпнске) 3,113.838 
1’уса, а умрло је 2,081.851, дакле је при 
раст то једне године у том дијелу Русије 
већ ирије 35 година био 1,031.587 станов- 
ника.

Данас је годишњи прираст у свој 
Русији д<> два милијона. на за то се боји 
Јевропа Русаје као некад Грчка Маћедо 
није. Већ је Наполеон I. упозорио на то. 
Према томе се етановшпптво Русије иодво- 
стручава за 50—55 година, те би већ 1950 

I године могло бити два нута 130 милијона 
( 260,000.000.) Руеи рачунају, да ће д<> 
1930 године нмати Руеија без освајања 
200,000.000 стан< вника

Црна Гора и Далмација нити су од 
нрироде богате нити имају особите ннду- 
стрије ни трговине, на за то ћемо те двијс 
словснске земље узети за иримјер. Када 
буде Русија имала на 1 четв. килом то- 
лико становника, колико их данас има Црна 
I ора, бројаће Русија 700 милијона а када 
узима на 1 четв. кил. онолико, колико има 
данае Далмацаја или Србија (око 46 на 
1 четтв. килом.) бројиће 1 милијарду, а

када достигне данашљу Хрватску и Сла- 
вонију (56 на 1 четв. килом.) тада ће 
имати готово толико становника, колико 
има данас цијели свиЈет т. ј. близу до I1/, 
милијарду. Истина да има Русија много 
пусте и неилодне земље, али за то не 
треба да дотјера ни као Њемачка до 100 
људи на 1 четв. килом., ни као Италија 
на 113, ни као Инглеска на 125, нв као 
Холандија на 140, ни као Белгија на 220, 
или као чак Саксонска на 255, већ јој је 
доста само 50 но 1 четв. километру. Биће 
и у Руеији једном крајева, каквих има 
данас у осталој Јевропи, гдје има ио 150, 
120, 300 људи на 1 четв. килом., али за то 
долазн данас у Сибирији тек пб човјека и 
нешто мање на 1 четв. килом. но то се 
све може изравнати до нопречнога броја 
50 т. ј. на сигурну милијарду становника. 

III.
Преглед главних градова у Русији према 

градовима у осталим земљама. 
Инглеска има до 40 великих градова,

сваки са преко 100.000 становника (Лон- 
дон сам до 6,000.000 ст.;) Њемачка их 
имаде 28, Француска и Италија: свака но 
12, Ауетро-Угарска 7 (8), а Русија тек 
20. Тројни савез има 48 великих градова. 
а за три милијона мање становника него 
Руеија; према тому би морала Русија 
нмати 50 веливих градова, а требаће дусо, 
док их буде 30. Срећнији еу они градови 
са 50—100.000 ста новника од оних, који 
имају више <>д 100.000 јер могу све потре- 
бе намиривати, а немају оних задаинев5- 
ља, што раздиру велике градове: сиро- 
маштва, отимачине, крађе, пријеваре, бав- 
кротетва, еамоубијетва, како то видимо ) 
Њемачкој, Инглеској и иначе.

Русија има баш као и Њемачка 
, градова већих од Загреба (50.000.:)

већих од Рнјеке (30.000 ст.;) 130 већих 
, Оеијека (22.000.) Русија и Њемачка имд) 

за чудо и једнаки број градова (124)



о уломку из „Дубровачвијех Елегија“ Бер- 
синијех? Ево га од ријечи до ријечи и 
нашијем читаоцима :

П в т к а

Шта ме то данас зовеш са твога сјенаста врха, 
зелена Петко моја, убави брсжул.че мој ?

: ар се мене још сјеИаш и лагапа мога скока 
и весе.те нјесме моје крол лрољетњи свјежи дан,

кад сам се оно пен.6 уа твоју пузљи у стрмен, 
гдје норед чемпреса расте домаћи »ирисии бор ?

Ти се мене још сјећаш, јер знадеш како м’ је срце 
за тобом гинудо младо, за блажевим мнром твој'м,

кад је млађана душа, још невјешта тешку жнвоту, 
хитала да ти откр’је свој први љубавни сан.

Коликн пута, Истко, кад зора ружнчннм длавом 
тво) већ гладила врх, а у тмици лсжб град,

ја сам ти већ у хла.ту под нај љепшим твојим бором, 
ваузвак лежећи, дисао твој здрави мирнсни дах.

кб жсдан ваздуха чиста и жељан над-а мном неба 
и нростора гдје влада непознат, велик Бог.

Тако у свечаном миру што еу прекидале само 
златне мушице, зујућ кроз св’јетли јутрн.и зрак,

шареној ја сам машти сребрна крила р’јешавб, 
те свомс н.ежном мнл.у златан градио днор....

0) Петко, брежул.че днвни, снједоче мој'х сањаријв, 
они су данн нрошли н онај излињО је сан;

па што ме данае зовеш, то да ме тјешиш зовеш, 
на сиоје хоћсш ране мој да „рпвнјеш јад.

Та нека! Ето ме к теби!... Љубав је давио р'ртва, 
мртви су санци за в’јек, мртва је ннда, еве!

Лл ти си, Нетко, онет моја пријатељица стара, 
још си зелена, једнако миришу бори твој’;

једнако тамии чсмпрес у јасно „рнморско небо 
кб црни готички звоннк свој ншљасти диже врх;

ето ме већ, „а трави, иод оним старим бором, 
кб оно давно некад, оиет ћу наузнак лећ,

ал нећу с т>>бом говорит, ни о „ади ни о мил.у, 
нсго о нокоју само у дебелом хладу твом,

о нростору, о слободн, о мнру, о самоћи, 
у којој мнран жс.тим дочекат нотон.и чае.

Кога но нотроеа ова туга и расегнација 
младога даровитога дубровачкога пјесника? 
Е да бар овај олегични од.томак обрати 
већу иажњу на његове Пјесме, које су на 
евијет изашле готово неоиажене!

„Фрлезију“, комедију Каноника Сто- 
јановића нијесмо јоњ прочитали, јер тек 
1ПТО нам стиже овај календар, али има 
бити духовнта н занимљива као све што 
он наиише.

Радо се ернјеташ ту и са нашијем 
старијем иознаником Симом Матавуљем и 
е младијем прииовједачем Св. 'Коровићем, 
који иослаше „Дубровникуи ио једну слику 
из Србије и једну цртицу из Хсрцеговине.

Не изостаје ни неуморни паш за 
елужни старинар Вид Вулетнћ-Вукасовић 
еа староерпскијем еиоменицима и прнчама 
о њима из Дубровачкога.

Од особите јо важноетд чланак под 
насловом „Збирка словенских инкунабула“, 
коју је д;>. В Богишић сабрао, п његовом 
јо евојином. То еу књиге штамнане од 
изума штампареке вјештине до г. 1500; 
то јест за времена кад се печатањо књига 
још находило тако рећи у иеленама, у 
колијевци (ш сипаћиНз), откуда и назив. 
Писац вели да има нраво казати да је 
ово своје врсте једина збирка, док се год 
за какву другу не дозна.

од 25.000 становника (124.) Први пет руе- 
ких градова имају већи број становника 
за преко 100.000 од првих иет њемачких 
градова. Руских 20 воликих градова има 
еамо за 1,330.000 мање становника нсго 
28 њемачних великих градова (преко 
100000 ст.). Пегроград и Варшава имају 
иише него Берлин, и Москва далеко нат- 
криљује већ сада Хамбург (НапЉиг^).

Не ће бити с горега, а може читаоце 
занимати, ако овдје исиоредимо велике ру- 
<ке градове (са нреко 100.000 ст.) с вели- 
ким њемачким градовима. Ради лакшега 
прегледа нриоићујемо округле бројеве у 
хиљадама без стотина. Руски градо; и иред- 
егављају бројеве од прошле године, то 
јост од почетка ове године, а становни 
пггво њемачкнх градова узего је од свр 
шетка 1895 год. т. ј. за једну годину ста- 
1>ије. Русија ка > мање развнјена држава 
нма 20, а Њсмачка 28 великих градова. 
Ево их:

1. Петрогр >д . 1,170.000 ст. Берлин . 1,680.000 ст.
2. Москва . . . 990.000 ст. Хамбург . 626.000 ст.
3. Варшана . . 615.000 ст Минхен , 408.000 ст
4. Одеса .... 405 000 ст. Липско . 400.000 гт.
5. Лодзи (у Нољс.) 515.000 ст. Вратис.мва 371.000 ст.
6. Рига ..... 283.000 ст. Дражђанн 337.000 ст.
7. Кијев . . . . 250.000 ст. Ко.иш (Кб1п) 322.000 ст.
8. Харков . . . 171.000 ст. Франкфурт 230.000 ст,
9. Тифлис . . . 162.000 ст. Магдебург 215.000 ст.

10. Вилна . . . . 161.000 ст. Хановер 210.000 ст.
11. Ташкент . . 157.000 ет. Диселдорф 176.000 ст.
12. Рестов-Пахичев 150.000 ст. Кениксберг 173.000 ст.
13. Саратов . . . 131.000 ст. Пирнберг 163.000 ст.
14. Казан .... 132.000 ст. Шс.чнпц 162.0 >0 ст.
15. Екатериноелан 122.000 ст. Штутгарт 150.000 ст.
16. Астрахан , . 114.000 ст Алтона . . 149.000 ст
17. Баку .... 1 3000 ст. Бремсн . . 142.000 ст.
18. Тула .... Н2.000 ст. Штстин . . 141 О0О ст.
19. Кншсн.ев . . 110.000 ст. ЕлберФелд 140.000 ст.
20. Љижнн Новгород 01.000ст. Штрасбург 136.000 ст.
21. Николајев . 93.000 ст. Шарлотнбург 133.000 ст.
22. Самара .... 92.000 сг. Бармсн . . 127.000 ст.
23. Мииск .... 92.000 ст. Данциг . . 126.000 ст.
24. Ворон.еж . . . 85.000 ст. Хале . . . 117.0,,0 ст.
25. Ковно .... 74.000 ст. Браушпвајг 116.0(»О ст.
26 Оренбург . . 73 000 сг. Дортмунд 112.000 сг.
27. Двинск . . . 73.000 ст. Ахеи .... 111.000 ст.
28. Јзрослављ . 71.000 ст. Ерегслд . 108.000 ет.

Овијем емо ретцима тек хтјели пота- 
кнути жудњу нашијех читалаца, гдје год 
се находили, да ову лијеиу књигу набаве, 
увјерењсм да ће нам захвалити. Т.

(Нове књиге.) Иримнли смо :
Кроз слзвенске земље, усномене и 

биљешке с нута. Написао Сава Бјслановић. 
У Задру, штампарија Шнире Артале, 1897. 
Цнјена двпје круне.

Увјерени емо, да ће се радо читат I 
ове успомсне и биљешке е пута непрежа- 
љеног Савице; а оеим тога, овом се књигом 
свак може и користиги, јер у главноме 
упознаје нас са историјом, земљом и на- 
родом ческијем.

За то је ми најтоплије препоручујемо.
Лирски Интермецо. Пјесма Хајнриха 

Хајнса. Од Алексе Шанчића. књига III. У 
Мостару издање н штамна књижарнице 
Пахер и Кисића, 1897. Цијена 60 хелера.

Свијетле слике из првих дана Хриш- 
ћанства. Књига трећа. Драгутин Ј. Илић. 
У Мостару издање и штампа књижарнице 
Пахер и Кисића, 1897.

НАРОДНО ЗДРАВЉЕ.

ДР5КИ ПЕЕ ДАЉЕ ОД СЕБЕ.

Нема сумње да је нас једна од до- 
маћих животиња, која је од доста велике 
користи но човјека. Нарочито сељачки дом 
се иеможе, тако рећи, ни замислити без 
ове животиње. Она му чува мал од злико- 
ваца н прати га кад у лов изиђе да се 
мале разоноди.

Све је то лијепо и краено, и ми не 
би ималн ништа против тога, кад би се 
нси држали мало по даље само од онијех 
простора у којима се станује. једе и спа- 
ва. Пас може све оно чинити што се тра 
жи од њега, а да није уз човјека. а наро- 
чито треба чувати дјеиу од дружења еа 
псима.

Са свим ћемо да оставимо на страну 
опасност по човјека и по дј цу од >једа 
бијесних наса, јер смо ради да унозоримо 
наш свијст п на друге опасности које до- 
лазе отуда пгго јо човјек, тако рећи, у 

. непрекидном додиру и великој близини са
исима.

Зар се је мало иута десило да је 
, пас, кад је љуг, (а пас има ћуди као и 
! човјек), по којо дијете ујео врло ружно и 

онаказио га за навијек. Мала дјеца нграју 
се често са псима, на их у свом невином 
незнању, чешћо наљуте, н тек кад врисве 
дијсте, мати дотрчи, да види шта је било,
но то је упијек доцкан.

Рана, коју задају неи уједом, увијек 
ј јо неправилног облика, изгледа као нека 
| подеротина, а љекари знају да те ране 
I врло тсшко зарашћују. Изгледа, да је наш 

парод то увардао изодавна, јер он каже: 
; „иогани су зуби,“ и то рачуна и за исо 
■ и мачке. За иацове чак се држи да су 
, зубп отровни, но то је једна заблуда. Мо- 
{ ра да се пеко, кога је пацов ујоо, није 
I лијечио како треба, па му со на рану на- 
> довезла нека друга болештина, те је од 

њс умро и гако се створило мишљење да
су зуби отровни.

29. Херсон .... 70.000 ет. Есен (Еааеп) 97 000 ст.
30. Орел............. 70.000 ст. Манхајм . . 92.000 ст.

Како се види, није баш велика разлика 
(20—40.000) и руски ће градови уз сибир- 
ску и друго жељезнице брзо наиредовати: 
тако на ир. Самара и Оренбург, Николајев, 
Орел, Херсон, Царицин, као и Двинск и 
Јарослављ (криво Јарослав.) У Сибирији 
ће се брзо развијати Омск и Нркутск, иа 
и Томск уз жељезницу. Од Биограда има 
Русија 40 градова, а Њемачка 48 с већим 
бројем становништва; — иначе, како спо- 
менусмо, и Руспја и Њемачка имају јед- 
наки број (56) градова са 50.000 и вишс 
становника, а оиет једнаки број (124) са 
иреко 25.000 становника. При том треба 
имати на уму, да је Руе културом тек у
20., а Нијемац већ у 50. години.

Наше новине не извјешћују нотанко 
о напретку Русмје, али треба читати ру- 
ске новине, па да се види, колико се сваке 
године сагради жељезница (као од Црне 
Горе или од Биограда до Чешкога Златног 
Прага) и колико се подигне школа. Само 
се у прошлој години н. ир. у сиромашној 
и слабо наеељеној Олоњсцкој губернији 
(сјеверо-источно од Петрограда) еаградило 
46 нових школа. До нове године има се 
предати промсту жељезница до Архангел 
ска па сјеверном Бијелом мору, чиме ће 
бити спојена Москва, а тој се линији при- 
кључује од Урала (од Перма града) преко 
Вјетке и Вологде нова жељезница, коју 
зову такођер сибирском (сјевериом), јер 
већ спаја град Перм нреко Урала с градом 
Екатеринобургом, а овај је град већ спо- 
јен са занадно-сибирском жељезницом. Тиме 
је Русија већ ирсстигла дужином жељезница 
сваку јевронеку државу, као и бројем 
шкчла осим Француске, која има највише 
школа у Јеврони (88.000, а Русија 78.000 
школа).

„Браник*

На сјеверу, и то на острову Ислан- 
ду, живе људи већином у заједницн са 
псима. Сиавају заједно и једу из истпјех 
судова. 'Го су људи врло нечисти и нате 
од којекаквих болештина, које бн их за 
цијело поштедиле да више пазе на чи( то- 
ту и да псе избјегавају. Но и код других 
народа, а и код нас има људи, који страш- 
но воле псе и ништа се од њих не гаде.

Пси болују од разне болести. Оеим 
тога њпховом њушком они свуда допиру И 
могу да приме клицо сваковрсних зараз- 
них болести. Шта ћете сада рећи за оне 
људе, 1.оји из евога тањира дају псима да 
једу, нарочито кад није могућност искљу 
чена да ее ти тањири посље добро не 
очисте. А има чак и тако неразмишљена 
свијета који се љубе са псом. 0 опасно 
сти, која је с тпме скоичана мислим да је 
сваки увјерен, а већ о чистоћи таквога 
укуса није вриједно ни говорити.

Пси чешће пате од пантљичаре, т. ј. 
код њих се од с)емена пантљичаре разви- 
ја нека чаура, из које се доцније, када 
пређе у човјека, развија права иант.љи- 
чара. Ннје дакле немогуће да се човјек и 
овом напашћу (пантљичаром) зарази, ако 
даде ису да једе из истог суда.

Кад се на еве ово помисли, онда ће 
се увидјети да имамо ираво кад кажемо : 
даље од паса!

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ 

ЦЕТИЊЕ, 22 децембра.

(Српска Књиж. Задруга.) Улоге 
за шеето коло Сри. Кебиж. Задруге 
предали су ми:

Оснивачи: *)
Г. Нико Матановић министар Финан. 

г. Обрен Никовић окр. капетан Никшићски, 
г. Лазар Бољановић трговац из Никшића.

Свега оснивача 36.
У л а г а ч и :

Г. Или;а Г. Поновић, г. Никола Ко- 
иерник, г. Александар Гарџола бербер, г. 
Мнло Ковачевић проФ. г. браћа Мемедо- 
вићи Цетиње, г-ђица Кретиња Ј. Јововић.ч, 
г. Вуко Лепетић гимназист, г. Марко М. 
Мартиновић гимназист.

Свега улагача 46.
Ко жели и на „Забавник срп. књиж. 

ј задруге“ да се нретплати (излазиће у дво- 
; мјесечним > вескама свака по 12 штамп. 

табака) : ако је члан „Задруге“ добићо га 
за 2 Фиор. год.; (оснивачи и добротворп 
добијају на концу године и корице уз т >),

■ а за остале 3‘/2 Фиор. год. —
Дабисе могао наово шесто 

коло, у комо ће бити 8 књига, 
јпретплатити и о н а ј, к о ј и ј е м а 
I к о ј и ј е м узроком до сада изо- 
1 с т а о с у л о г о м, то с е р о к у п и с у

п р о д у ж у ј е д о Васиљевадне.
Цотиње, 18 децембра 1897.

II. М. Иоповић.
(Исправка.) Међу одликованијема у 

ирошлом броју мјосто Илије Вретеничића 
треба да стоји: Иво Вретеничић перјаник,

ј са Зубаца.
(Вријеме.) Послије лијенијех и студе- 

нијех дана, од ономадне имали смо облачне 
са ситном кишицом.

Р А 3 Н Е Б И Љ Е Ш К Е.

(Једна црта нз живота И.мбрнја- 
нијева.) Чувени италијански иосланик и 
вођа иредентиста, Имбријани, лежи сада 
болан у Сијени бсз икакве наде, да ће 
икад оздравити. Силан говорник б|ешо Им 
бријани и он је у италијанском иарламенту 
не једном загрмио иротив Аустрије. 0 Им 
бријавију ирича сада један миланеки лист 
ову лијеиу нричицу: Имбријани је пут< вао 
једнога дана у кунеу прво класе. У исто- 
ме био је и љекар и нроФесор за душевне 
болести Оциони, који Имбријанија не по- 
знаваше лично. Међу њима се отпочне 
разговор, и Имбријани занита у један нут 
Оциопа: „Шта мислите ви о Имбријани 
ју?“ — „Поштен човјек, одговори Оциони, 
али тако сулуд, да би га требало оковати!“ 
— „А шта мислите о његовоме брату 
Виктору!“ заиита Имбријани даље са свим 
хладно. — „Поштез човјек, али тако исто 
са свим сулуд!“ — „А шта мислите о њи- 
ховоме оцу ?“ — „А, то је био поштен 
човјек, и није био сулуд!“ — „Допустите 
ми, рече му Имбријани тронут, да вас за- 
грлим, из љубави нрема моме оцу...“ 
Табло!

|1>П.1<1ПС Л1ОПТС
ски лист „Секоло“
Монте Карла, као 
тамошње Финасиеке 
Финасијска година у Монте Карлу сврша 
се 31. Децембра. Доходак је коц. бан 
14,850.000 динара према 19,850.000 дш 
ра у нрошлој години. Пздаци: Цнвилис

.и ама

објавио је била 
што је свршетк< 
године нрсдложе

*) Ако је ко год предао улог а није на овом 
мјссту глашен, нека се прцјави да се учини 
иснравка, нначе — послнје нема права на потра- 
живаше какво односио члаиарине и чдансхва,

књазу Алберту од Монака 2,000.000 ди- 
нара; полиција, жандармерија, иросвјета и 
јавне установе 1,500.000 динара ; директо- 
ри, управници, помоћници, коцке и послу- 
га 1,000,000 дин.; позориште, оркестри, 
трке, регате, нуцање на голубово и добро- 
чинства 800.000 дин. Огласи и рекламе 
но новинама 500.000 дин.; а исто тако 
издато је ноново за нредуиређење само- 
убиства. Па ипак су у прошлој Финан- 
сиекој години тридесет и пет лица због 
претрпљеног губитка на коцки одузели 
себи живот. Тридесет и пет самоубиства, 
то је страшан „добит свршеног рачуна“ 
у једном билансу, 6оји јо произашао из 
једне бешчасне радње. При томе треба 
нримјетити, да је тешко да су ове циФре 
истипите, јер самоубнства у Монте Карлу 
забашурују се што је више могућо и ко 
би могао показати број оних, који су у 
Монте Карлу нропали и тек се посље на 
другом ком мјесту убили, не узимајући 
у обзир небројена лица, која је коцкарни- 
ца у Монте Карлу очерупа 1а, да своју 
страст са губитком своје домаће егзистен- 
ције илате.

1Е.1Е1 РН111 ..БЕЧКОГ КОР. 1.ИГА.“
БИОГРАД, 19 децембра. — 

нпчки аташе у Бечу Машин наименоЧ 
ван је за министра на Цетињу. Вели- 
мировић досадашњи министар на Це- 
тиљу стављен је па расноложеље. 
Маринковић, отправник нослова у Атн- 
ни, отпуштен је нз службе. Михајнл 
Ђорђевић, иређашљи министар уну- 
трашљости, наименован је за министра 
у Атини.

БУКАРЕШТ, 20 децембра. - 
Сенат је иримио иродужеље аранжмана 
трговпнског нровизориог са Бугарском.

ПАРИЗ, 21 децембра. — Руски 
Цар, поводом нове године, управио је 
Фору телеграм, који пзражава искрене 
жеље Цара и Царнце за Фора и Фран- 
цуеку. Фор је захвалио, велећи да су 
жеље Цареве п Царичине дирнуле 
срце свију Француза.

ПЕТРОГРАД, 22 децембра. — 
„Новоетп“ веле, сваки сукоб Инглеске 
еа којом велесилом да би имао за 
аиеолутну посљедицу рат Инглеске еа 
подложнијем народнма у Азији, те не 
оетаје друго Инглеској него уздржа- 
вати кШие цио у Азији и пријатељске 
односе са Руеијом.

ЦАРИРРАД, 20 дсцембра. — По- 
рта је саопштила трима иослаинцима 
велесила своје пристајање да Мавро- 
кордато буве паименован за гуверне- 
ра у Кандији.

ИОЗИВ ИА ПРЕТПЛАТУ.

Примичући се концу године, 
када треба да затноримо рачуне, 
позивамо овијем евоје дужнике, да 
чим прије иснлате што нам који 
дугује од „Гласа Црноргоца."

Ко и даље жели наш лист примати, 
нека понови на вријеме претплату, иначе 
неће добити листа.

На наш лист може ее претпла- 
тити: непоередно код Уираве К. Ц. 
Држ. Штамиаријв Цстињи (СеОгдне 
— Моп1еН‘ дга,) код К. Ц. Ошарав- 
нашшва Новина на Цешињу, код г. 
Коста Кр. СтаниКа, нашег иовлаш&е- 
ног књижара у Иодгорици, код г. Пера 
РамадановиЛа К. Ц. агента у Котору 
(СаОаго — Па1та11еп) н код свпјех 
иошта у држави.

„Глас Црногорца“ стоји:

За Црну Гору на годиву 4 фор., 
на ио годипе 2 ф , ва четврт године 
1 фор.

За Аустро-Угарску Босну и Херце- 
ГОВИКу на годину 6 фор., на по годи- 
не 3 ф., на четврг године 1 ф. и 
50 новч.

За све остале земље годншље 
20 фран. у злату, на по године 10 
фран., на четврт године 5 фран.

Из Управе К. Ц. Држанве Штампарије.
Цетиие, 1 дек. 1897.

Број 840/Дз.

Администрација 
ЗВАНИ4НИЈЕХ ЛИСТОВА.
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КЊИЖЕВНИ ОГЛАСИ.

Отк|шта подпиека на ил.иострирован- 
нук) книгу ‘Књлзл Дм. Голицмна (Му- 
р а в дина)

С111111 М01ЧГ
нутевме очерки Черногорји и Далматин- 
скако побережвн.

(фјуме — Задарв — Снлћтв — Са- 
лона — Гружт. — Дубровник-в — КоторЂ
— Крстац-Б — Езерскји Верх-в — Ловчснђ
— Цетинве — Р-вка — Подгорица Дјоклен 
Даниловградт. — Нпкшичђ — Острожскји 
Монастмрв — Св. Нед-влн — Монастмр 
Св. Саввн — Херцегнови — упидаврт.).

Изданје зто, отпечатанное Гоеудар- 
ственного ТипограФЈек) в-б бодмном Фор- 
матц (вт> четвертук) долк) листа), на бу- 
мап> вмсшаго качвства, заиме-гт. болће 
160 страницт. и буде-гт. заклгочатв вт. себц 
около 200 видовт.—иллгос/грацш, исполнвн- 
НБЈХЂ фптотипическимт. СПОСОбОМЂ по спе- 
цЈалБнммт. ФотограФическимЂ снимкамЂ.

Цт.на книги: по поступле,пи вђ про- 
дажу 6 р., а по предварителБиоб подписк® 
(до 1 Феврали 1898 г.) умевБн,ена до 4 
р. за згземнлнрт.. Изданје внћдетЂ вђ 
свђтђ и будетЂ вмдано иодписчикаиЂ не 
нозже Февралл 1898 г.

Подниска иринимаетсн вђ С. Нетер- 
бургћ :

1) вб Контор-в Государственои Тиио- 
графји, Инженернаи улица, д. N-0 2.

2) вђ книж. маг. „Новаго Времени,8 
Нсвск1И ир., д N-0 38. (исклгочителБно длн 
городскихт. ноднисчиковђ).

3) вђ главнов контор-в „С.-Петербург- 
скихђ Видомостеи,“ Шпадсрнал улица д. 
N-0 36.

ИногороднммЂ и заграиичнимЂ нод 
ниечикамЂ, по нолучеши отђ нихђ нодпис- 
нмхђ денсгЂ (иочтовммђ нереводомЂ или 
денежнми-Ђ нисбмомђ), квитанцш будутт. 
вмсланм обратншо ночтоћ. Разсмлка книги 
иногороднмм-Б, ноднисавшимсн до 1 Пнварл 
1898 г., будетЂ нроизводитвсн безнла-гно. 
Подниенан ц-вн < длн заграничнмхЂ поднис- 
чиковђ, сђ нереснлкок), 5 р.

јнма се јављао. Будући да од то дооа 
љегова родбина никаквог гласа од 
љега не добива, то се сваки онај умо- 
љава којп би што о поменутом Перу 

' знавао да би извијестио:
КАНЦ. МИН ИН0СТГАНИА ДЈЕЛА

Иво Тодоров Поповић из ЈБегу- 
ша, отишао је назад неколико година 
у Бугарску; до ланих бавио се је у 
Софији одакле је отпшао, без да се зна 
куд. На затражпвање његове жене, 
умољава се сваки онај, којн би што 
о поменЈтом Иву Тодорову Поповићу 
знавао, да би доетавио :

КАНЦ. МИН. 1Ш0СТРАННХ ДЈЕЛА.

0 Б Ј А В А.

Потписанн части се овнм ставити 
до знан.а поштованој публнцн и господп 
муштеријама, да ће га течајем њего- 

да еу Словенци, Срби и Хрвати један ј вог 0ДСуСтва из Црпе Горе, застунати 
његов ирви секретар Госп. Алексиј 
Милне, који је овлашћен да сабире 
новац који има друштво да прнма, и 
да рукује <а свим трговачким радљама, 
како на1^е да је ио друштво најсход- 

' није.
Једном рнјечн, он ће бнти у евему 

I иреставник друштвени, за горепоме- 
I нуто вријеме.
) Подгорица, 1. Јаиуара 1898.
, (20. Д“кембра 1897.)

Емил Хамер
Директор Ингл.-Црног. Друштва.

1 Трн племева, три имена — један
народ, јединствен језиком, јединствен крви 
а јединствепе му имаду бити и тежње и 
насгојања.

Прошлосг наша н нровише нам дока- 
зуј<, како јс штетво и убитачно < грађи- 
вата се зидом сеиаратизма, умјесто насто- 
јатг да један једннствени народ и узживи 
животом једним и једниственим у сваком 
Н01'зеду, толи културном и госнодарстве- 
ном колн друштвеном и народном.

Ув)ета тому и средстава имаде, а 
има 16 и лијене н добре пол.е, која се на 
свим странама у најбољим еилама мани- 
Фесгира, само што нема једивственога, 
евр и водећега рада. Рад понајбољих 
вањих људн не да ее губи, него не нолу 
чује онога уснјеха, којим би ое заиста 
подичио, када би сви знали и имали један 
центар, око којега би се скунљали и који 
би био као нека смотра свега, што се 
у нае сбива, а битно дјелује на опћи наш 
заједнички живот.

Датому доскочимо, наумисмо од младо- 
га љета издавати трикрат недјелно часонис 

„НАРОДНА МИ0А0“
који ће — штамиан ћирилцом и лагини- 
цом — а иолазећи од темељнога начвла,

0 Б Ј А В А, 1
Мој шливјак п дионицу 

земље од 130 метара дужц- 
не иод етаром грапицом про- 
даје.м за 500 Фиорива.

П Радичевић.
(2-3)

г л А С И

51) до 150
на годину може зарадити један товјек рабо- 
тајући с нашима макињама за пдетеље. Лако

!
се научити; дијете може се служити шњима. 
Једна чарана може се сплести за 20 минута. 
Траже се агенти. Иитајте нјеновнике (рпх

Јђ соигапи) М-г СеНогЈ — 67 ЗоиШуогк ј1г. _
коресподенција на француском 

(10-10)

• — Од 1 јануара идућо године иочиње 
излазити у издању Парне Радикалне Штам- 
парије у Виограду

ИЛУСТРОВАПИ КЊИЖЕВНИ ЛИСТ

И С К Р А

Лист ћо излазлти два нута мјесечно 
— тачне 1 и 15 — на 16 страна а у 
облику иознатих великих илустрованих ли- 
стова у других нанредних народа.

За <- радшу јо добнјспа, у главном, 
сва књижсвна снага сгаријега и млађсга 
кола ијесника, ириповједача, ееејиста 
н научара, а уредништво со ноетарало и 
за редовне извјестаоце из главнијих кул- 
турних средишта срнскпх и словенских.

Илустр >вани ћс дао бити у нрвом 
реду од иочнатих срнских умјетника — сли- 
кара и из богатог изборн чувснах свјсгских 
радника умјстника.

Покренутом у јединој сврси да буде, 
данас једино, глаеило умјетничко! нанретка 
срнеког, листу пије изостала морална нот ј 
нора и других виђених радннка иначо иред- ' 
етавиика различитих гледишта друштвено 
полиличких. С тога лисг има орава очекн- 1 
вати обилвта <дзив уредаих нрстнлатиика. ,

Цијена јо лиегу: годишње 20. мјесечно 
2 динара; ваи Србије: 25 динара у злату 
или 12 Фор. годишње.

Скунљачи добсјају у име награде у 
Биограду на двадосс! а ван- Внограда на ! 
десет нретнлагпика ли<-т за вријемо тра- ' 
јања иретплате њихових унисника.

Пре-ппату и остало што се админи- ' 
страцијо тпче ваља елати издавачу А М. 
Станојевићу — а рукоииео: уредништву, 
Кнежев Сноменик бр. 7.

Првиће број изићи о Божићу ове 
године.

Глапни уредник

Андра Гавриловић нроФ.

Јвдинствени народ, једнаком љубави, зано- 
сом и бригсм, једнаким оком, етрахом и 
вееел.ем мотрити све по)аве нашега нА- 
родн.на живота, избијати они у скромној 
колибици словенекога тежака, у кући хр- 
ватегога обртника, у дому срискога тргов- 
ца, и 1И у дворовима, велике и мале гоено 
де наше.

Уза го ћо „Народна Мисао“ једнаком 
љубави ц пажњом нратити све знатније и 
важннје нојаво осталога словенскога сви 
јета, поклањајући оеобиту иозорност живо- 
ту бл Јканске браће, кано и вјерно и точно 
мотрећи еве нојаве у инородном свијету. ,

„Пародну Миеак1' рађа чиота љубав . 
нрсм једном једннстеном народу, који ■ 
досле еамо с тога јединствсно нијс нро- 
живио, јер је сам био наиван и лаковјеран, ( 
а други га знали еваком згодом и прили 
ком за себе, а увијек на његову штету, ј 
израбити.

„Пародној ' Мисли“ бит ћо свотом I 
задаћом утцрати стазу народному 
ству ос)ећајем свијести, културом, 
дарствеиим и друштвенам приликама, да 
се не буду млађи наши на нас туашли, ј 
као што се ми на наше сгаре жалимо.

Парод нека буде свој и за со, а ниг- | 
да н нигдје туђи и за другога. То је наша , 
мисао, наш адеал, а томе ће елужити и - 
наша „Народна Миеао.“

„Народна Мисао“ излазит ћс ш-не- 
дјелником, срнједом и нетком у 11 сати 
нрије иодио. Тискат ће се на четири листа 
Цијена ће јој бити 1 Фор. мјесечно, на ио < 
године 6 Фор., а на читаву годину 12 Ф<>р. 
за Ау< тро-Угареку, дочим за остале земље ) 
30 Фраоака у злату.

Претилата со шаље на уираву „На- 
родне Мисли“ Гајева улица број 45 — 
Уродннштво налази се такођер у Гајевој 
улици бр. 45 11. кат.

Овај позив заелужује тонлога одзива, 1 
и ми се иадамо да ће га наћи у иуној > 
мјери међу евијема образованијвма Словев- 1 
цима, Хрватима и Србима. Познајући на- 
родну свијесг покретача овог новог листа, 
мига у наиријед братски иродусријетамо, 
желећи мј7 ајбољег успјеха.

поп (Јоугеђве тапсаге
зпеазипа
2а(1аг

(На1<пасЈја) (32

тепза.
Задар

—37) (Далмапија!

ЈСДИН-
1'оено-

ПОЛ/10Н .1 ГЕ ПАЖгНЗ ОВОМЕ ОГ71АСУ

II Л А Н
за иззлачзље добигака 15 нзла сзећапа Краљезсно Српске Државнз ;.ласае 

лутрије за привредне циљеве на издатих 30000 ере?така пма 15.000 
добптака н једпа премија

(Позив на претплату.) Од др. Еразма 
Барчић« и д ра Франка Ноточњака нрими- 
ли емо из Загреба <<ву објаву :

Увјерсње о народном јединству Срба 
и Хрвата нроникло је данае еве боље 
елементе и духове тако, да то норичу и 
таје једино они, којим су јоште очи разу- 
ма заслијенљсио и нрскривене мрежом, или 
такови, који међу иама, бизи наши урође 
ници, били туђински досељеници, служе 
интерееима оних којима је од користи, да 
се ми и.чи нигда, илп што нозније, она 
метимо.

У јединствсно коло с нама ирииадају 
и браћч Сзовенци, који су нут од пути 
наше, крв од крви наше.

0 В Ј А В Е.

Никола Горчивов Бујовпћ из Оже- 
говаца Катунеке нахије — отишао је 
назад 6 годпна у Цариград; доцније 
је, како се чује, нрешао је у Вугар- 
ску, а ш својима викаквога глаеа о 
ееби давао иије. Буду ћи да његова мајка 
пиш га . о њему сазнати не може, т) 
ее умољава еваки онај, који би што о 
иом( ну гом Николи знавао, да би до- 
ставао.

КАНЦ. МИ11. ИНОСТРАНИХ ДЈЕЛА. 
Цетиње, 6 новембра 1897.

Нетар и Марко, еинови Стевана 
Стојановића учитеља е Фрутка нз 
Бјелопавлића нрије двије године оти- 
шли еу у Србпју у Сењеки Рудннк; 
доцпије еу ирешли, како ее чује, у 
Буглреку, алп родитељп о њнма нпшта 
не снаду, нптн чују. С тога се умо 
љава сваки онај, који шго о речсиима 
зна, да би извпјеетио:

КАНЦ. МИН. ИНОСТРАНИХ ДЈЕЛА. 
Цатиње, 6 новембра 1897.

Назад четири године отишао је 
Перо Ннколип Вуксановић нз гКе- 
клића у Цнриград, одакле је прешао 
неђ« у Блашку, и до 1894 год. сво-

I Класа. 11 Класа.
Вучење је 3 Јануара 1898. Нучење је 4 фебруара 1898.

У п лата ... 23 днн. Унлага ... 23 дин.
иисарина . . 1 „ нисарина . . 1

Цијела срећ.
1 Пола срећке
Чвгврт „
Осмииа „

стаје 24 дин. у среб
„ 12 „ „ „
„ 6 „ п „
,, 3 „ „ „

Цијела срећ. стаје 2 1 
Пола срећке „ 12
Четврт „ „6
Осмина „ „ 3

дин. у среб.
п и л
Г п «
« г п

дови-
ТАКА /шнара у сребру дови-

ТАКА динара у сребру
1 од 20.000 1 од 25.000
1 п 8.000 1 ?? 10.000
1 п 4.000 1 л 5.000
1 п 2.000 1 л 2.500
2 110 1 .000 2.000 3 110 1.000 3.000

10 300 3.000 10 „ 400 4.000
20 п 150 3.000 20 „ 200 4.000
30 л 120 3.600 30 „ 150 4.500

| 40 п 90 3.600 40 120 4.800
| 894 5? 69 53.640 893 90 80.370
1000 102.840 1000 143.170

111 Класа. IV Класа.
Нучење је 4 марта 1898 Вучење је 2 апрн.га 1898

Унлата ... 23 дин. Уплага ... 23 дин.
нисарина . . 1 „ писарина . . 1 ,,

Цијела сроћ. сгаје 21 дин. у сроб.
Пола ерећке „ 12 „ „ „
Четврт „ ,. 6 „ „ „
Осмина ,, „ „ „ „ „

Цијвла срећ. стаје 2 4дин. усреб. 
Пола срећке „ 12 „ ,, „
Четврт „ „ 0 „ „ „
Осмина „ „ 3 „ „ „

ДОБИ-
ТАКА динара у сребру доби-

ТАКА динара у сребру
) 1 ОД 30.000 1 од

))

35.000
1 п 12.000 1 14.000
1 п 6.000 1 л ' 7.000
1 п 3.000 1 7? 3.000
4 по 1.000 4.000 5 по 1.000 5.000

10 500 5.000 10 „ 600 6.000
20 л 400 8.000 20 „ 500 10.000
30 200 6.000 30 „ 300 9.000
40 150 6.000 40 „ 250 10.000

ј 892 120 107.040 891 „ 150 133.650
1000 187.040[1000 233.250

вфА ф

к 14

2 2

“51

V Класа. .
Вучен.е цочиње 4. еврш. се 15 лаја 1898 

Унлата .... 23 динара 
писарина ... 1 „

Цијеласрећка стаје21 дии. у сребру 
Нола срећке ,, 12 „ „ „
Четврт „ ,, 6 „ „
Осмпна ,, „ 3 „ ,, „

У НАЈСРЕТНИЈЕМ; 
СЛУЧАЈУ МОЖЕ СЕ 
ДОБИТИ ДИНАРА»

ДО11!1И<т1’кЛ

1
1 
1 
1 
1 
1 
2 
4 

10 
20 

100 
150 
200 
250 
300 

9.952

динара у сребру

ПРЕМИЈА 200.000

ОД

110 15.000
10.000
5.000
2.000
1.000

500
400
300
200
150

100.000'
70.000
50.000
40.000
30.000
20.000
30.000
40.000
50.000
40.000

100.000
75.000
80.000
75.000
60.000

1,493.700
——— дзбиглка и 9 553 700 11.000) | ПРЕЈИ1Л

Срећке за ову Лутрију, могу се добити код подписатих овлашће- 
них продаваца, у свима подјелама и разним бројевима.

Уплату за срећке ваља слати непосредно на нашу фирму, п° 
пријему уплате, срећке одмах шаљемо.

Планове и сва обавјештеша на захтјев бесплатно.
Ан<-.г;.«0, Новембра 1897.

ЈАокановић и Васић.
Овл. прод. Срећака Срп. Држ. кл- •ЈутРнЈе

■■■ ------------------------------ - -------- . - -------- 1

Уредчик: Ар л Томановић Издажхлац: Државна Штампарија. У књаж. црн. државној штамаарији,


